ZEMĚPISNÁ OLYMPIÁDA 2001

KATEGORIE C

OKRESNÍ KOLO

Jméno                                                                     Škola

ČÁST I 

Pracujte bez pomoci mapy

(Časový limit 20)

(otázky s řešením a bodovým hodnocením)

1. Co znamenají ve vývoji našeho státního území události s těmito daty:

a) 28. 10. 1918 –  vznik Československa po rozpadu Rakouska-Uherska

b)  15. 3. 1939 – okupace Československa Německem, Protektorát Čechy a Morava

b) 1. 1. 1993 – rozpad ČSFR, vznik samostatné ČR

Body    (za každou správnou odpověď 1b)                                                                                        3b

2. Uveď státy, se kterými sousedí naše republika a z uvedených číselných údajů k nim přiřaď správnou délku společné hranice ( 810,3 km, 98,9 km, 761,8 km, 251,8 km, 466,3 km, 1012 km):

Německo 810,3; Polsko 761,8; Rakousko 466,3; Slovensko 251,8

Body     (za každou správnou odpověď 1b)                                                                                       4b

3. Doplň text:

      Česká republika je vnitrozemským státem. Jejím územím prochází hlavní evropské rozvodí, které odděluje tato úmoří: Severního, Baltského a Černého moře. Hlavní říční osy v Čechách tvoří řeky Labe a Vltava. ČR leží uprostřed mírného podnebného pásu severní polokoule. Převažuje zde západní proudění vzduchu, které přináší převážně vlhký vzduch od Atlantského oceánu. Nejsušší oblastí naší republiky je okolí města Žatce.

Body     (za každou správnou odpověď 1b)                                                                                       9b

4. Uveď nejvýznamnější středisko oblasti ČR označované jako:

     a)CHODSKO – Domažlice

b) HANÁ – Olomouc

c) VALAŠSKO – Rožnov pod Radhoštěm

Body     (za každou správnou odpověď 1b)                                                                                       3b

5. Z následujících pojmů utvoř správné dvojice, výsledek zapiš pomocí dvojčíslí (např. 1-1):


1. NOVÝ  BOR



1. PAPÍRNY


2. ZLÍN




2. SKLÁRNY

           3. VĚTŘNÍ



3. CHEMICKÝ PRUMYSL

           4. NERATOVICE


4. KONZERVÁRNY

           5. ZNOJMO



5. VÝROBA OBUVI

     správná dvojčíslí: 1-2;  2-5;  3-1;  4-3;  5-4  

Body     (za každou správnou odpověď 1b)                                                                                       5b

Celkem bodů  I. Část                                                                                                             max. 24

ZEMĚPISNÁ OLYMPIÁDA 2001

KATEGORIE C

OKRESNÍ KOLO

Jméno:                                                                    Škola

ČÁST II

Pracujte s pomocí atlasu

(Otázky s řešením a bodovým hodnocením)

(Časový limit 25 min)

1. Urči s přesností na minuty zeměpisnou polohu těchto měst:

     a)  PŘÍBRAM – 49°40´ s.š.     14° v.d. 

     b)  BRUNTÁL -  50° s.š.         17° 30´ v.d. 

Ve kterém z těchto měst ve stejný den dříve zapadá Slunce: Bruntál

Body    (za každý správný údaj1b)                                                                                                  5b

2. Pomocí mapy zjisti, které město se nachází vzdušnou vzdáleností 150 km na západ od Prahy:  
1.  Cheb

2.  Body                                                                                                                                            1b

3. Uveď  názvy jednotlivých geomorfologických subprovincií České vysočiny a ke každé doplň název a nadmořskou výšku nejvyššího vrcholu na území ČR:

subprovincie
Nejvyšší vrchol
nadmořská výška

3.  Šumavská
4.  Plechý
5.  1378 m

6.  Českomoravská
7.  Javořice
8.  837 m

9.  Krušnohorská
10.  Klínovec
11.  1244 m

12.  Krkonošsko-Jesenická
13.  Sněžka 
14.  1602 m

15.  Poberounská
16.  Tok
17.  865 m

18.  Česká tabule
19.  Ralsko
20.  696 m

21.  Body    (za každou správnou odpověď 0,5b)                                                                                     9b

4. Ve kterém vegetačním stupni 

22.       a)  pramení řeky - LABE: smrkový-klečový

23.       b)  je soutok řek - VLTAVY a LABE: lužní lesy !!!!

24.  Body    (za každou správnou odpověď 1b)                                                                                        2b 

5. Seřaď následující řeky podle velikosti povodí v ČR od největšího:

25.  
PLOUČNICE, SVRATKA, LUŽNICE, BEROUNKA

26.  Berounka

27.  Svratka

28.  Lužnice

29.  Ploučnice

Body                                                                                                                                            1b

6. Ve které chráněné krajinné oblasti se nachází :

a)  KARLŠTEJN – Český kras

b)  PUNKEVNÍ JESKYNĚ – Moravský kras

c)  RADHOŠŤ - Beskydy

Body     (za každou správnou odpověď 1b)                                                                                       3b 

7. Podle mapy životního prostředí zjisti, která z uvedených řek je nejvíce znečištěná (správnou odpověď podtrhni):

OHŘE          DYJE          BEROUNKA          BEČVA  

Body                                                                                                                                            1b

8. Seřaď následující města podle počtu obyvatel od nejmenšího:


LIBEREC      BŘECLAV        RAKOVNÍK        PARDUBICE        BRNO        TELČ


1.  Brno

2.  Liberec

3.  Pardubice

4.  Břeclav

5.  Rakovník 

6.  Telč

Body                                                                                                                                            1b

9. Od 1.1. 2001 vzniklo v naší republice 13 krajů + hl. město Praha. Jedná se o tyto kraje:

     _________________________________________________________________________

Body                                                                                                                                            1b 

10. Do kterého státu můžeš z České republiky vycestovat přes následující hraniční přechod:

a)  HARACHOV - Polsko

b)  VYŠŠÍ  BROD - Rakousko 

Body   (za každou správnou odpověď 1b)                                                                                         2b

Celkem bodů II. část                                                                                                        max. 26

